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_B0_88_E4_BB_BB_E6_c53_87553.htm 淮安市建设局内部审计

工作，在市审计局的具体指导下，紧紧围绕我市建设工作的

中心，依法审计，全面开展，重点突出，使内部审计工作在

严肃财经纪律，改善经营管理，提高经济效益，促进行风廉

政建设等方面发挥了积极作用，近年来，共组织完成任期经

济责任审计41个项目，对责任人任职期间对其所在部门、单

位、企业的财务收支或资产、负债、损益的真实性，合法性

和效益性，以及所有经济活动应当负的主要责任和直接责任

进行审计。审计评价做到客观公正、实事求是。开展经济责

任审计工作，具体做法如下： 一、全面审计、突出重点 经济

责任审计《江苏省国有企业法定代表人任期经济责任审计条

例》第十七条规定的审计内容有6方面，审计面广量大，每个

环节都紧密相连不可缺少，我们在全面审计的基础上突出重

点开展企业资产、负债和损益的真实性、合法性审计，客观

反映经营者任期的经营业绩。 （一）资产负债审计 通过对企

业资产负债表的实质性审计，主要是对资产负债表的真实性

、正确性、合法性进行审计，审计的依据无论是资产的存在

性、所有负债的全局性和所有者权益的合法性，都需要有充

分、可靠和相关的审计证据加以证实，使在完成资产、负债

和所有者权益等分项审计后，在通过对资产负债的审计给企

业的财务状况进行综合评价时，应从以下几个方面入手： ①

对于实物资产要有经过盘点核实的证据，才能证明其实际存

在；对于企业为他人代管或寄存的资产或已发出沿未办理收



款或转账结算的资产、发出外委加工的资产和委托他人代保

管的资产，都应有必要的书面证据，才能划分并确认其所有

权。 ②对于货币资金、长短期借款，要经过清查核实，或根

据银行出具的对账单，以及经过对未达账项进行调节后编制

的\"银行存款余额调节表\"等书面证据证实其实际存在。 ③对

于各项应收、应付款项和回收、应付票据，要经过函询加以

证实。 ④对于对外投资的股票、债券和其他投资，长期负债

的应付债券和其他长期负债，都要有实物盘点记录或书面证

明作为审计证据以证实其存在。 ⑤对于所有者投入的股本、

实收资本，要从公司的章程、协议、合同及其验资报告和有

关帐目中取得审计证据，证实其实际发生和在企业内存留的

数额；公积金和未分配利润则应从股东会决议及有关帐目中

取得审计证据，证实其合法性和正确性。 （二）损益审计 损

益是反映企业定期间经营成果的合计报表，它揭示了企业的

净利润及其项目构成情况，体现出企业生产经营者的盈利水

平，也是在任期内重要考评指标。在审计中要对企业利润形

成和分配过程按照会计准则要求进行审计，具体坚持以下原

则： ①权责发生制原则。由于会计核算要分期进行，为了正

确确认每一会计期间的收入与费用，正确计算当期损益，会

计核算应以权责发生制为基矗例如销售收入应在发出商品、

提供劳务，并已收讫款项，或者取得索取款项的有效凭证时

确认收入实现。否则，其销售收入就不是真实的。 ②配比原

则。为了分期计算损益，除依照权责发生制原则确认收入的

实现外，对于为生产该项收入所发生的成本、费用必须同期

入账、相互配比。比如：当期确认实现的销售收入应与其销

售成本核算相互配比，当期的销售费用、管理费用和财务费



用都应作为期间费用计入当期损益，才能使当期的利润真实

、正确。否则，如果任意分摊，配比不当，必然使企业的利

润失真。 ③划分收益性支出与资本性支出的原则。凡支出的

收益仅与本会计年度相关的，应作为收益性支出；凡支出的

收益与几个会计年度相关的，应作为资本性支出。如果将资

本性支出列为收益性支出计入当期损益，就会减少资产，增

加支出，少计当期利润；反之，则虚增资产，减少支出，多

计当期利润。 ④谨慎性原则。该项原则同样应在损益表审计

中加以遵循。对于一些不确定性的收益和费用，应持谨慎态

度。对尚未取得的收益不得估计入帐，对可能发生的费用和

损失，可按规定估计入帐，但不得虚列支出，隐匿收入。 二

、审计工作做到二个结合 1、经济监督与行政监督相结合 经

济责任审计是在搞清事实，查清问题的基础上，进一步分清

领导的责任，对领导者在任期间做出客观公正的评价，并追

究其相应的责任。由此看来经济责任审计和常规审计是不同

一层次上的监督，它是常规审计的深化，有其特殊的审计对

象和指定的职能。其特点体现在对责任的划分上，是对事监

督和对人的监督的有机结合，归根结底是实现对人的监督，

对领导人经济责任的划分、评价、追究、涉及到行政监督问

题，只有经济监督是不够的，需要借助行政监督手段。所以

经济责任审计应该是经济监督和作工监督的结合，与一般审

计业务相比，它的监督范围更广，程度更深，力度更大。因

此，纪检监察部门、组织人事部门要共同参与，使审计成果

能得到充分应用。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


